

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

Opgave 5

16 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

index gemiddelde arbeidskosten per eenheid product 100 → 118

in de VS: $118 + 1,9 = 119,9$

in Nederland: $118 - 1,4 = 116,6$

Dit is $\frac{119,9 - 116,6}{119,9} \times 100\% = 2,8\%$ lager.

17 maximumscore 2

Uit het antwoord moet blijken dat de arbeidsproductiviteit relatief meer moet stijgen dan de arbeidskosten per werknemer.

indien het relatieve niet is verwoord

0

18 maximumscore 2

in Italië, het VK en Japan

Uit de verklaring moet blijken dat in Italië een (relatieve) daling van de arbeidskosten samengaat met een stijgend exportaandeel en dat in het VK en Japan een (relatieve) stijging van de arbeidskosten samengaat met een dalend exportaandeel.

19 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

- procesinnovatie

Een antwoord waaruit blijkt dat loonmatiging de druk op ondernemers vermindert om arbeidsbesparende technieken te gaan toepassen

1

- productinnovatie

Een antwoord waaruit blijkt dat ondernemers door loonmatiging met de prijs blijven concurreren en weinig moeite doen om nieuwe producten te ontwikkelen

1